

ΟΙ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΙ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΣΕ ΣΧΟΛΙΟ ΤΗΣ «Ε»
Επιστολή από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας - παράρτημα Κ.Ε. (υπογράφουν ο πρόεδρος Β. Χατζόπουλος και ο γραμματέας Χρ. Οικονόμου) στάληκε στην «Ε» σε απάντηση δημοσίευσματός της 2 Δεκεμβρίου 1989, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

«Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο παράρτημα Κ. Ελλάδας με τη συμμέτοχη της Νομαρχίας, του Δήμου και του Γεωπονικού Συλλόγου Καρδίτσας, οργάνωσαν τριήμερο συνέδριο στην πόλη της Καρδίτσας από 29 - 30 Νοεμβρίου έως και 1 Δεκεμβρίου.

Στα συνέδρια έγιναν 24 επιστημονικές ανακοινώσεις, οι περισσότερες εργασίες καθηγμένων πανεπιστημίου πάνω στο θέμα της εκτροπής του Αχελώου, αλλά κυρίως για κάτ πρωτόγνωρο στην ανραπτική ανάπτυξη της Θεσσαλίας.

Οι επιστημονικές εργασίες, έρευνες πολλών ετών, ανθρώπων της επιστήμης και κυρίως καθηγητών Πανεπιστημίου που είναι και μέλη μας, έγιναν στη δημοσιότητα μέσα από το συνέδριό μας.

Επιλεκτικά θ' αναφέρουμε την εργασία του καθηγητή δασολόγου κ. Δ. Κωτσάλα για τη διάρκεια της ζωής των έργων - κίνδυνος και δυνατότητες απετροπής.

— Την εργασία του καθηγητή γεωλογικών - γεωπότου κ. Λέκκα για τις εργασίες - γεωτεχνικές συνθήματα κ.λ.π.

— Την εργασία του καθηγητή γεωπόνου κ. Ι. Σοκκά για την εκτίμηση των αρδευτικών αναγκών του Θεσσαλικού κάμπου.

— Την εργασία του καθηγητή μας κ. Φ. Γέμπου σχετικά με ενολλακτικές καλλιέργειες για την αξιοποίηση της εκτροπής, σεβόμενοι όμως του χώρου της εφημερίδας σας δεν θα προχωρήσουμε στην αναφορά και των άλλων

αξιολογών επιστημονικών ανακοινώσεων όπως την επιστημονική εργασία του συμπολίτη μας γεωπόνου - οικονομολόγου Ν. Μιλάνα και των γνωστών πρωτεργατών του έργου Στ. Μιγαφρία και Γ. Χατζήλακου.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο μέσα από τον ιδρυτικό του νόμο, έχει σαν στόχο μεταξύ των άλλων και την ενημέρωση των μελών του για την προοδο της επιστήμης και την ευαισθητοποίηση του αγροτικού κόσμου σε θέματα που τον αφορούν.

Οπισσώδηστε, σπεκιάδηστε, οργανώση συνέδριου κοστίζει, τίποτα δεν δίνεται δωρεάν, αλλά ένα συνέδριο δεν κρίνεται από το κό-

ρον των συνέδριων που το παρακολούθησαν και τις τρεις μέρες.

Εμείς σαν Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, πιστεύουμε ότι το συνέδριο πέτυχε στους πολλαπλούς στόχους του, που είναι επιστημονική ενημέρωση των μελών του και η ευαισθητοποίηση του Θεσσαλικού λαού μέσα από την ενεργοποίηση των φερών του για το εφικτό της εκτροπής και την συνολική οικονομική ωφέλεσα (ενεργειακή αγορά, το αναπτυξιακή, περιβαλλοντολογική).

Για φαντασθείτε κ. Δευθυντά το λαό μας χωρίς σεμινάρια, χωρίς συνέδρια, χωρίς ανοικτό πανεπιστήμιο, χωρίς τους φορείς που μοχθούν για την οργάνωση των.

Σ.Ε.: Ο συντάκτης του σχολίου

ΠΕΤΥΧΕ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΧΕΛΩΪ

στος, παρά μόνο από την αξία των επιστημονικών ανακοινώσεων.

Ο συντάκτης σχολίου της εφημερίδας σας που καταχωρήθηκε στο φύλλο της 2.12.89 εκτός από λαϊκίστικους στόχους είχε και μέριμνα εκατομύρια που ανέγραψε ως έξοδα του συνεδρίου είναι πολλά, αλλά γιατί απέχει πάρα πολύ από την πραγματικότητα.

Δεν πιστεύουμε ότι είναι σκόπιμο να προχωρήσουμε σε λεπτομερή ανάλυση των εξόδων του συνεδρίου αλλά σας ενημερώνουμε ότι είναι τουλάχιστον τρεις φορές λιγότερα.

Ο λαός της περιοχής Καρδίτσας και ο γεωτεχνικός κόσμος του Θεσσαλικού κάμπου εθελοντικά χωρίς καμιά απολύτως σύσταση σγκάλασε το συνέδριο και τούτο φαίνεται από το σημείωτο ενδιάφε-

αλλά και άλλων που προηγήθηκαν, σαφώς και επαινέσε το ΓΕΤΕΕ για την πρωτοβουλία του να διοργανώσει το συνέδριο της Καρδίτσας.

Η κριτική δεν έγινε στην ενέργεια αυτή του ΓΕΤΕΕ, αλλά στην απαράδεκτη καθυστέρηση όσον αφορά στην υλοποίηση των έργων του Αχελώου.

Σαφώς και αυτό το συνέδριο πρόσθεσε χρήση επιστημονική ενημέρωση όπως και δεκάδες άλλα, όμως δεν νομίζουν οι γεωτεχνικοί ότι το έργο της εκτροπής του Αχελώου απαιτεί πράξεις και λιγότερα λόγια.

Η όποια κριτική λοιπόν, σχεπικά με τα έξοδα του συνεδρίου, δεν μπορεί να είναι έρχωρο (και κατακριτέα) κομμάτι στην γενικότερη δημοσιογραφική ψήλαφηση του θέματος...).